



梦幻珠帘瀑布

陈易帜



▲神农谷珠帘瀑布。(资料图)

上苍造物，鬼斧神工，奇绝万象。炎陵桃源洞珠帘瀑布，就是上苍极尽神来之笔勾勒的绝美山水画。多少个寂寥的夜晚，每每忆及，珠帘瀑布的美总是映入眼帘，它那飞舞的壮丽将我拽入幻境，令我久久不能释怀。

每次探访桃源洞，我最先打卡的地方必是珠帘瀑布了。景由心生，情由景生，想必这就是我对它魂牵梦绕的缘故吧。炎陵山高谷深，不知掩藏了多少迷人风情，这珠帘瀑布就是养在深闺的宝典之一。进入珠帘瀑布山口，但见两岸山峰傲然挺立，青翠如黛；小径旁林木葳蕤，水草丰盈，散发出盎然生机；溪水弹奏着自由奔放的音符，溪底波光潋滟，艳阳下映照泛着荧光的鹅卵石。清风徐来，花木含笑，攀着这样的山径前行，我知道梦境由此开启了，且一切都是情不自禁，身不由己。

天空正蓝，阳光正艳。此刻，我已迫不及待地来到了珠帘瀑布跟前。仰望，近50米高处的山崖上，一道白练从豁口奔涌而出，经过两级跌宕后，迅速扩散开来，由粗转细，细如发丝的无数道白纱绞合在一起，顷刻间织出宽大白绸缎般的水帘洞珠帘。凌空而下的瀑布不疾不缓，不喜不怒，优雅地飘落在水潭里。在山风的伴奏下，飞溅的水珠如烟如雾，如滚珠喷雪，如花絮缤纷，落到脸上如沐秋风，清凉爽朗，滋生舒脑。潭里波光粼粼，我索性脱掉鞋袜，双脚泡在潭水里，潭水的芬芳即刻漫过我的衣衫，沁入我的五脏六腑。

随着潺湲而下的潭水，但见一尊美女塑像亭亭玉立于眼前。这是一个传说中的凄美故事。我伫立雕像前，顷刻间身子飘逸，魂灵破壳，恍恍惚惚中进入另一境界。我看见传说中那位为民除害斩杀凶龙而跌下山崖的汉子，鲜血随瀑飞溅，映红了千沟万壑旁的桃花，他安详地躺在花丛中，以自身的悲歌慷慨告慰着子孙后代们，自己没有侮辱炎陵人不惧艰险勇于牺牲的血统；我看见汉子娇柔的妻子悲天悯地，泪挥顿作一帘瀑布，潭水般澄净的目光凝望着远方，用山区女子特有的坚韧与不弃，在这孤寂的山谷与心爱

的人相守相伴，直到永恒；我还看见，在迷幻飘渺的水雾中，有一缕金色的阳光冉冉升起，一对金童玉女披着五彩云霞，将一朵朵血红的桃花托举到云端，再将花瓣撒向神农谷的每一寸土地……

情到深处人痴狂，爱到穷时尽沧桑。我料想，传说中的她一定是一个曼妙可人的女子，也是一个义薄云天的女子，要不后人怎会对她如此推崇。回首，过去那些“晓看天色暮看云，行也思君坐也思君”的一脉情愫，令我无尽的感伤；过去那些“愿有岁月可回首，且以深情共白头”的山盟海誓，曾滋润过千山万仞，却托不起我心头的半滴尘埃；过去那些“愿我如星君如月，夜夜流光相皎洁”的两情相悦，却早已化身为蝶，翩跹在我遥远而朦胧的思绪里……水汽弥漫，水声嘈嘈切切，如一支交响乐队抒情演奏。我就这样久久地依偎在珠帘瀑布的怀抱，放飞无穷心事，静观周遭万物，倦鸟飞翔，流水飘过，蝴蝶翻飞，林木起舞。凝神屏气中，一支歌漾绕在耳旁：“谁采下那一朵昨日的忧伤，我像只鱼儿在你的荷塘，只为和你守候那皎白月光，游过了四季荷花依然香，等你宛在水中央……”薄暮时分，一片夕阳不意地溅落到潭中，轻轻地推着我从梦幻中归来。

近年来，我观赏过许许多多数不清数无名有名的大小瀑布，如那“玉关九转一壶收”的黄河壶口瀑布；那“飞流直下三千尺”的庐山瀑布；那“天上银河白虎踏”的黄果树瀑布，都不及珠帘瀑布来得亲切，来得亦真亦幻。细想大抵是因它出身纯正，自身洁净，还不曾染上世俗，像一个全新的婴儿；是因为它每一立方厘米的肌肤上负氧离子含量高达13万个，是个天然氧吧，可以清洗肺腑，可以滋养魂灵；是因为它气质独特，不作不雕，不卑不亢，摇曳多姿，却本色示人；还因为它耐得住寂寞，不慕名山大川，不弃乡村僻壤，独自书写着属于自己的诗意的华章。我吹过它吹过的风，这算不算与它相拥？我在心底自问。但我明白，珠帘瀑布终究一天会走出我的梦幻，连同这山谷中的风、崖岭上的花、坡野上的黄桃，向着三湘大地、大江南北奔涌。

散文 面食那些事儿

阿雯

老妈曾不止一次调侃我，说如果要去北方长期生活，我肯定会饿死。至于原因，简单得不得行——我不吃面食。

说来也奇怪，小时候的喉咙里仿佛被人安了个特殊装置：凡是面食，死活吞不下去。尤其是面条，哪怕故作忍耐囫圇着将它吞进了肚里，也立马会恶心反胃，然后吐出来。刚开始，爸妈还以为我是更喜欢米饭，于是故意跟他们作对，可时间长了，他们也只得接受这个现实。

除了面条、馒头、包子、饺子，我也几乎不挨边，而包子铺里的早点，我买得最多的是烧卖。有次在伯伯家，看着哥哥吃馒头吃得挺香，忍不住也拿了一个来吃，可最终却发现只有上面那层馒头皮能够成功吞进肚里。

再后来进了大学，有个一起上大课的隔壁班女生是河南人，她一日三餐都是面条、馒头，从不吃米饭，我在惊为天人的同时，也慢慢琢磨起自己是不是也该吃点面食，不然哪天真遇到没有米饭吃了该怎么办？

寝室有个妹子特别爱面食，刀削面、兰州拉面、锅贴、蒸饺……学校边那条小吃街上的面食她来回吃N遍也绝不嫌烦。在她不遗余力的推荐下，大家也都开始跟着吃，而这对我来说，是很大的考验。从最开始的皱眉浅尝，到慢慢表情自如，再到基本可以跟上同学们的进食节奏……已经记不得这个适应期具体有多长，只知道最后毕业时，各类面食都可以顺利吞进肚子里并保证不会吐出来。

如今不论是何种面食，我都应对自如，外出就餐也不再有什么忌口的食物。想来除了课本知识，大学时期学到的最有用的技能应该就是学会了吃面食。

随笔 一次被骗的经历

文银娇

俗话说：经一事，长一智。确实如此，我就经历过一次被骗的事情，给了我一个大大的教训。

那是2014年的年底，一个寒冷的傍晚，我吃完晚饭正收拾家务。突然门外传来敲门声，我一打开门，一句清脆的问候声传来：“阿姨您好！”只见一位年轻美女手提着一个瓶子微笑地站在门口对我说：“我是洗涤剂厂家派来做宣传的，这是我们厂家最新的科技产品……”

我礼貌性地让她进了屋，她一眼就看向我家厨房，自行进入厨房就撸起袖子帮我开始清洗油烟机，还一边不停地介绍：“阿姨，今天我在你家做个示范，免费帮你家厨房做个清洁，让你看看我们厂家产品的效果，如果觉得好，我们可以按厂家直销价给你，一瓶是500克，市面买一瓶68元，批发价一瓶58元……”

我当时想：不管买不买，反正你帮我搞了清洁。我家油烟机买来不到三个月，自己平时也只是表面清洗了一下，里面根本没动过。看着她熟练的操作，油烟机不一会就被清洗得光洁亮丽，效果还真不错。美女忙完，看我惊喜的神情，她感觉我认可了这产品，然后又搂着我的肩膀接着不停说：“阿姨，这效果你是看到了，这次我们厂搞活动，一箱是48瓶，如果买一箱还另送20瓶……”

我心里有点抵触说：“买这么多干什么呀？”她马上拉着我的手，指着客厅的家具地板笑盈盈地解释道：“阿姨，你看我们的清洁剂不仅可用于清洗厨具，还可以清洗沙发皮具、地面瓷板，用处广泛，你不用买其它清洁剂了，买一箱可以用上好几年哟。”

我还是很犹豫，她又摇晃着我的手，满脸很委屈的样子说：“阿姨，请您行好吧！我们厂家发不下工资，要我们员工推销一定的产品后才能发工资。你看，现在年底了，孩子们还等着我拿到工资过年呢！”

是啊，现在干啥行都不容易。此时，我心有所动，一种本性的善良油然而生，心想家庭卫生经常要用，反正都得去买，打工的也不容易，还赠10瓶的话，一瓶的成本又降低了近十元。

她见我若有所思的样子，连忙又说：“如果您买一箱，除了赠送10瓶后，您还可以免费帮您搞一天家庭卫生……”

正好自己有点感冒，操心这年底大扫除，能有个帮手也好。我看着她迫切的眼神就爽快地答应了。“阿姨，您真好！这样我就可以提前回家了！”她兴奋地打电话告诉她的同行送货过来。她算了一下，让我给她2780元。

她收到货款后，甜美地说：“阿姨，十瓶赠品我明天帮你搞卫生时带来，我电话号码是138……，明天我清早就来咯！”我存下她的手机号码，心里也乐滋滋的。

第二天，我早早的买来了许多菜：肉、鱼、牛肉及一些蔬菜，高高兴兴等待美女来帮忙一起搞卫生，可等了大半天都不见人影，拨打美女留给我的手机号码：“对不起！你拨打的电话是空号……”我心一惊，连忙查看瓶子上的说明，竟然是三无产品，这才明白我上当受骗了！

生活中不是所有的善良都有善意的回报，也不是所有的人都可以值得信任，所以，不管遇到任何人任何事，我们都要擦亮眼睛，看清事实，熟虑三思，不要被小恩小惠所蒙骗。愿世间多一点真诚善良！

东方红娘

政府注册的正规婚介，法人专法婚介二十年，会员信息真实，婚介收费合理，成功率高，资深红娘贴心服务，精准匹配，受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临！

男：离异，68岁，1.7米，大专，有房有车，事业单位退休，孩已独立。
男：离异，57岁，1.75米，大专，有房有车，国企中层干部，孩已独立。
男：离异，46岁，1.73米，大专，工程师，有房有车，自办公司，孩随母。
男：离异，40岁，1.8米，研究生，工程师，有房有车，央企干部。
男：未婚，45岁，1.78米，大专，房两套，有车，公司股东，帅气。

女：未婚，34岁，1.73米，博士，有房有车，余年薪断，家境优。
男：未婚，27岁，1.68米，有房有车，自办公司年收入过百万。
女：离异，60岁，1.57米，大专，经商，大气，孩已婚，有房有车。

女：离异，48岁，1.63米，大专，有房，铁路职员，孩随父。
女：离异，39岁，1.6米，大专，有房，事业编制，院美气质佳。
女：未婚，31岁，1.62米，本科，有房有车，银行干部，靓丽。

女：未婚，29岁，1.6米，本科，有房，事业编制，漂亮可爱，父母有单位。
地址：株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话：22175288 22957018
微信：18932126168

广告接待热线

22175288
22957018
18932126168

下列证件
声明作废
·罗菊莲遗
失南大门市场1
期底楼154号门
面的1313261号
押金发票及
1313262号合同
违约保证金发票

荷塘区首家“健康驿站”已有3人入住

如何办理入住？收费标准和服务怎么样？



▲“健康驿站”推出“5日阳光疗养房”项目。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)12月27日，荷塘区首个“健康驿站”正式启用，为金城半岛酒店。该“健康驿站”如何办理入住？收费标准和服务怎么样？本报记者进行了探访。

“5日阳光疗养房入住方便……”12月28日下午，记者从金城半岛酒店工作人员处得知，市民在“健康驿站”办理入住，与入住普通酒店一样，出示身份证办理入住手续即可。未成年人需要在监护人陪同下办理入住手续。5日阳光疗养房，套餐价为980元。套餐内容：高级大床/双床；暖心防疫包(抗原试纸、口罩、一次性手套、消毒液)；双人营养早餐及送餐服务；免费新鲜水果；药品代购服务。

酒店大堂经理谭洪亮介绍，该酒店共有客房108间，两天来，已有3人入住“健康驿站”，其中有一名17岁的学生，在家长陪同下办理了入住手续。

“对一些年龄较大、有基础疾病的老年人，建议找专业的医疗机构。”工作人员

说，有市民对“健康驿站”的运作模式还不够清楚，办理入住时存在一些顾虑。

据谭洪亮介绍，酒店工作人员已与医务人员建立了联系，并组建了微信群，但医务人员如何向入住对象开展服务，尚不清楚。如果入住对象有就医方面的需求，酒店工作人员将通过微信群找医务人员反映。

据启用“健康驿站”的通告显示，“健康驿站”提供多项服务。如医务人员提供健康监测，基本的救治药品，定期对各区域消毒保洁，并提供安保服务。尤其具有基础疾病的老年群体、婴幼儿及孕产妇等，如发现患者病情加重，由医护人员及时联系上级医疗机构予以评估和指导，如有必要及时通过绿色通道转运至辖区定点医院救治。

酒店工作人员表示，希望“健康驿站”各方参与人员加强沟通衔接，让“健康驿站”各项服务功能充分发挥出来。

全国赛短视频 我市参选作品获一等奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍倩雯)昨日，记者从市城管局获悉，2022年全国“标准化+”原创短视频征集活动结果揭晓，我市原创的参选作品《株洲娃带你看看身边的标准化系列》建宁驿站/智轨篇，一举夺得全国一等奖。

据悉，此次大赛由国家市场监督管理总局标准创新司指导，深圳技术大学、中国标准化研究院、中国标准化协会共同主办。上述获奖作品由市市场监督管理局、省标准化协会、市城市管理和综合执法局、中车株洲电力机车研究所有限公司等

单位联合拍摄，邀请市二中、市八中的学生代表参与拍摄。镜头中，学生们结合平时所学所想，带领大家了解我市建宁驿站、智轨列车的标准化体系。

比如，建宁驿站是我国首个以“公共厕所”为内容开展标准化试点建设的项目。为此，我市先后梳理了近百项行业标准，并结合已有的成熟经验运用标准化手段提炼总结，形成选址、设计、建设、管理和服务五大模块的标准化体系，做到工作有标准、标准有程序、程序有监督、监督有改进，提升项目建设运营的科学性和精细化水平。

美达影城 (12月29日)

阿凡达：水之道
12:25 13:20 13:50 14:20 15:50 16:50 17:45 19:20 20:20 21:10
想见你 12:20 13:30 14:20 15:30 17:30 18:30 19:30 20:30 21:30
航海王：红发歌姬
16:20 19:15 21:25
名侦探柯南：万圣节的新娘 17:15
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线：28106878

缺货？我有！ 记者体验微信“抗疫互助”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷)12月20日晚，微信上线了一个名为“新冠防护药物公益互助”的平台，为解决人们的燃眉之急多了一个公益渠道。很快，一份份感冒药、退烧药在株洲乃至全国范围内传递着温情。根据不完全统计，截至12月27日晚6点，株洲人共发出超过320个爱心分享信息，400个求助信息，很多市民在这里得到了身边人及时的救助。

该平台使用非常简便，在微信里搜索关键词“抗疫公益互助”或“新冠防护药物公益互助”都能找到。它是基于地理位置信息的药品互助平台，需要体温计、药品、抗原检测盒、血氧仪、退烧贴等物资的人可根据自身情况留下信息，附近有多余物资的人看到就可以联系或者主动发布等待有需要的人取用。双方个人信息由平台进行隐私保护，不论是免费送、平价转卖或者置换都可以。值得注意的是，为了防止有人恶意买卖，平台对药品数量进行限制，并且要求使用者实名认证。

12月27日下午，记者试着将自己的需求发在了该平台上，不到15分钟就接到了电话。随后，这位来电的女士顶着寒风骑车而来，将6片布洛芬和两支抗原原送货上门，并详细地叮嘱一番注意事项。她说：“这两天我在神农广场附近送了好几家了，你这边远一点，好在今天我休假。”

从12月21日开始，相似的场景在株洲各处上演着。翻看平台上地理位置显示为株洲的“求助信息”，记者看到，有人为八九个月的孕妇急需退烧药，马上就两人主动联系；有两个月宝宝的家长寻求的退烧药拿到了；有家里老人刚做了手术，高烧不退请求支援的，就有一位陌生帅哥伸出了援手。还有好几个奔赴研究生考场的考生发烧了在求助，说“不想一年的努力白费”，获得帮助后留言“非常感谢，康复后一定登门答谢！”天元区一位市民写下“一个人没药的备注，获助后表示“谢谢有爱心的陌生人”。更有300多名好心人主动在“求助信息”里上了“无偿”“可提供帮助”之类的字眼，药物来源一栏填写的是“他人赠予”。

这是一场由爱心接力完成的民间互助。这些株洲陌生人让人体会到，这个世界上还有那么多温暖。

今早2℃! 比下雪还冷



昨天，因为2022年最后一股冷空气的影响，株洲下了初雪。这场雪下得不算大，但让我们看到了漫天飞雪的场景，也很美妙。但昨天暖湿气流太强，这场雪下得时间并不长。

明天，被冷高压控制后，株洲的天气开始转入“晴冷”模式。

从目前的预报来看，今天小雨转阴，明后两天，株洲都是晴天或者多云的天气，最高气温10~12℃，太阳还是给了我们一个大惊喜，它一早就升上天空，铺下一地光芒，把城市照出一种冬日里特有的疏朗、沉静气质来。

还有一点要提醒大家，虽然有阳光，但早晨气温很低，特别是今天早晨市区最低气温只有2℃左右，有冰冻甚至严重冰冻。市气象台昨天发布了道路结冰黄色预警信号，提醒大家注意。(王娜)

今天 小雨转阴天 2~6℃
明天 多云 3~10℃
后天 晴天间多云 3~12℃ (市气象台发布)

开奖

(开奖日期:2022年12月28日)

福彩 3D 第2022348期 中奖号码:1 5 8
福彩 七乐彩 第2022150期 中奖号码:02 03 05 06 11 14 22 18
体彩 大乐透 第2022149期 中奖号码:15 19 22 26 28 02 07
体彩 排列3 第2022348期 中奖号码:7 3 9
体彩 排列5 第2022348期 中奖号码:7 3 9 4 6



微信公众号



微信公众号